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 事宜：關於立法會黃潔貞議員提出之書面質詢 

就立法會2023年8月10日透過第855/E653/VII/GPAL/2023號公函轉來黃潔貞

議員於2023年8月4日提出，行政長官辦公室於2023年8月11日收到之書面質詢，

經徵詢消防局、治安警察局、澳門保安部隊事務局及澳門保安部隊高等學校之

意見，本辦公室現統合回覆如下： 

就質詢第一點內容，第26/2022號行政法規《保安部隊及保安部門制服規

章》規範保安部隊及保安部門人員制服的特徵、式樣、組成物品、配件及使用

上的規則等，但對制服的布料材質成份並未有具體規限。保安部隊事務局在展

開採購制服程序前，會提前收集各使用部隊的意見，並充份考慮前線工作人員

於執行警務執勤及救援行動等工作的實際需要，當中對布料的耐用度、耐磨

損、柔韌性、舒適度、透氣度等作綜合分析，以選取合適的制服布料，訂定相

關制服的技術特徵要求。 

例如消防人員在執行救援工作時，存在一定的潛在危險，故現時前線人員

所穿著的藍色長袖工作服及救護背心，在厚度及材質上都有相應的要求，以增

加制服的保護性，提高前線人員在執行任務時的安全系數。其中救護人員穿著

的救護背心是用作收納不同的救護用品，以便人員能輕便地攜帶常用的急救設

備物資，有效進行每宗救護工作。而隊員在站內工作及一般操練時，則穿著白

色短袖汗衫即可。 

就質詢第二點內容，保安當局一直十分重視人員的健康安全，各保安部隊

均已制訂人員在極端天氣下進行操練及考試的指引和措施，治安警察局及保安

部隊高等學校會避免在酷熱天氣情況下進行室外訓練，選擇在室內或有建築物

遮蔭的地方下進行，並適當調整及降低訓練強度，增加中場休息時間，在訓練

地點放置足夠的飲用水，方便人員補充水分；消防局在酷熱指數或空氣質量指

數超過一定水平時，會立即停止所有戶外訓練，改在室內進行工具的操練或理

論講解。同時在訓練前後和期間，各部隊相關教官會監測和查詢受訓人員的健

康狀況，確保其身體狀態正常。 
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另外，如測試或考試遇到極端天氣，各部隊亦會根據相關指引及實際情況

作出相應的調整，以保障人員安全。 

就質詢第三點內容，修改第8/2012號法律《保安部隊及保安部門的附帶報

酬》，已訂定在保安部隊及保安部門內基於某些行動領域工作的專業性或特殊

性、艱巨性及高度危險性而發放的附帶報酬。就增加危險津貼之事宜，需全盤

考慮特區政府的整體規劃及財政狀況，並獲得社會共識。目前，保安當局沒有

計劃開展相關工作。 

 

 

 

  保安司司長辦公室主任張玉英 
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